



第十届医学大家年会(2025)开幕 书写喜悦与希望



医师报讯(融媒体记者 尹晗 张玉辉 杨瑞静)一年一度,如约而至!医学“嘉年华”来啦!

“十年前,希望的火种初燃,第一届医学大家年会点亮探索之光。”《医师报》社执行社长兼执行总编辑、中国医药卫生文化协会副秘书长、中国医药卫生事业发展基金会副秘书长张艳萍表示,十年来,每一届年会都是一个坚实的脚步,见证着医学大家们勇攀高峰的征程;每一次相聚,都是知识的交融、智慧的汇聚,也是对前辈的缅怀和对医学精神的致敬。

“十年后的今天,我们以‘洞悉时代变革 迈进新质生产力’为主题,共同开启第十届医学大家年会的帷幕。”本次大会特邀主持人,全国政协常委、国家麻醉专业质控中心主任、北京协和医院麻醉学系主任黄宇光教授号召广大医务人员:“一同推动医学巨轮滚滚向前,凝聚成一股推动行业前行的力量!”

本次年会由《医师报》社主办,中国医药卫生事业发展基金会、中国医药卫生文化协会支持,医师网、医TV、《中国医院院长》杂志社、《中国社区医师》杂志社协办。14位院士、100余位院管专家、300余位学科带头人、千余专家等莅临本次大会,共谋创新发展。



扫一扫
关联阅读全文

领导致辞

第十届、十一届全国人大副委员长、第十二届全国政协副主席 中国科学院院士、中国科协名誉主席韩启德 十年年会 以“后起之秀”筑“群众基础”

作为《医师报》报名的题写者,韩启德院士对医学大家年会和《医师报》给予了充分的肯定。他说,医学大家年会举办十年来,内容丰富多彩,质量也在逐渐提高,每年评选出的“推动行业前行的力量”系列荣誉大都是医学界的“后起之秀”,为动员更多力量参与,在实践中不断发展、不断成熟打下了坚实的“群众基础”。

“2025年,也是《医师报》18岁的‘成人礼’。《医师报》长期坚守专业品质、精研内容服务,坚持为医师服务,依靠医师办报,是

医师群体自己的报纸。最近《医师报》上榜中国知网《高学术影响力中国报纸》就是一种肯定。”

致辞中,韩启德院士也谈及了他对于人工智能和临床医学间关系的深入思考,他指出,随着人工智能越来越广泛地应用于临床,我们应该热烈拥抱、热情支持、积极实践它,但也应重视它在信息偏差、算法偏见、算力受限、“黑箱”带来的责任归属、知识产权争议、隐私泄露和价值观偏离等方面可能出现的问题,坚持开放性预测,植入向善的基因。

原卫生部副部长、中国医师协会终身名誉会长 殷大奎 以独特视角和专业精神彰显医学大爱担当

近年来,医疗卫生事业在科技不断进步和管理理念不断创新中取得了长足发展。但面对人口老龄化的加速、慢性病负担的加重以及新兴传染病的挑战,我们仍需不断探索和实践,以“新质生产力”为引擎,推动医疗卫生事业持续前行。

殷大奎说,作为《医师报》首任总编辑,他希望《医师报》继续以其独特视角和专业精神,记录医疗行业的每一步成长。犹记汶川地震5周年之际,在相关领导带领下,我们奔赴汶川现场,开展千人重走、千人倡议与千人研讨的重大活动。那是一场对

生命的敬意之行,彰显出医者大爱担当,也在《医师报》的发展史上留下深刻印记。

殷大奎表示,2024年年底,在中国知网发布的《高学术影响力中国报纸评价报告》中,《医师报》上榜《高学术影响力中国报纸》,这是对《医师报》长期坚守专业品质、精研内容服务的肯定。当下,医疗卫生事业正迈向高质量发展的新征程,愿《医师报》持续为中国的百万医师提供更具深度、更富前瞻性的医学报道,为百万大众提供更具可读性、更富科学性的医学科普。

中国工程院院士、清华大学附属北京清华长庚医院院长 《医师报》总编辑董家鸿 特色学科建设是医院发展核心竞争力

“我们所处的时代是一个医疗技术飞速发展的时代,也是一个对医疗质量和服务水平要求日益提升的时代。”董家鸿院士指出,特色学科建设作为医院发展的核心竞争力,对于提升医院整体实力,形成独特的医疗服务品牌,推动医疗质量的快速提升具有十分重要的意义。

作为《医师报》总编辑,董家鸿院士见证了这份“医师自己的报

纸”从2007年创刊以来,肩负“用科学影响健康”“共铸医学影响力”的使命,不断成长、发展的历程。他表示,本届医学大家年会聚焦学科建设,凝聚了一股“推动行业前行的力量”。

“希望与会的各位同仁发挥智慧和经验,分享在学科建设和提升医疗服务质量中所积累的经验,为推动公立医院高质量发展贡献力量!”

中国医药卫生文化协会会长郑宏 人性光辉是医学人文核心价值

“医学大家年会是医学界的喜事、盛事,更是全体医药卫生工作者共享智慧、深化友谊、拓展合作的机会。”

郑宏表示,在“为人类健康服务”这条漫长而又光荣的路上,无论是医学大家,还是基层医务工作者,都付出了辛勤的努力,展现了大爱无疆,大医精诚的奉献精神。医生的专业技能与仁心情怀,为患者带去希望与光明,

为社会注入和谐与力量。在追求医学科技进步的同时,必须不忘初心,坚持生命至上,人民至上,尊重每一个生命的尊严,传递爱心与温暖。而这种人性中最朴素也最可贵的光辉,正是医学人文文化的核心价值。“在新的一年里,愿我们在建设健康中国,构建人类命运共同体的路上,携手并肩、共创辉煌,为卫生健康事业发展作出更大贡献!”

中国医药卫生事业发展基金会理事长王丹 十年磨一剑 树立行业标杆

十年磨一剑。回首过去的十年,我们共同见证了医学大家年会的成长与辉煌。

王丹表示,十年来,医学大家年会始终与医者同行,通过系列荣誉发布,树立行业标杆,激励广大医务工作者为人类的健康事业贡献力量,同时,通过分享医学大家的人文故事,传承医者仁心崇高精神,为医学事业的发展注入不竭的动力。《医师报》

始终与大众同心,自觉践行以人民为中心思想,在公益道路上迈出坚实步伐,通过与各界的紧密合作,开展一系列具有广泛影响的公益项目,让更多的人享受到优质医疗资源的红利,充分体现了医学的人文关怀和社会责任。我们坚信,本届年会通过深入的学术交流和思想碰撞,必将激发出更多的创新火花,为人类健康事业注入新的活力。

卓信医学传媒集团总经理赵兵 医学大家年会为医学事业发展添砖加瓦

《医师报》自创刊至今,18年来始终牢记“共铸医学影响力”的使命,如同一位忠实的记录者和积极的推动者,见证并展示深化医改进程中的每一个重大事件,在“健康中国”的战略蓝图上,用笔墨描绘出医学界取得的丰硕成就。

赵兵介绍,医学大家年会是《医师报》精心为医疗行业打造的品牌盛会,自2016年起,已经成功举

办了十届。每一届年会都是一次知识的交融、思想的碰撞、经验的传承、成就的展示,是共同为医疗事业发展添砖加瓦的见证。

“今天,我们相聚第十届医学大家年会,再一次真切地感受中国医疗发展的蓬勃之势——这是全体医务工作者齐心协力、拼搏奋进的结果,也是社会各界大力支持医疗事业的生动体现。”